

СТАДИОН



АВАНГАРД

СТАДИОН «АВАНГАРД»
СПОРТИВНОГО КЛУБА «ЗАРЯ»
ВОРОШИЛОВГРАДСКОГО
ОРДЕНОВ ЛЕНИНА
И ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО
ОБЪЕДИНЕНИЯ «ВОРОШИЛОВГРАДТЕПЛОВОЗ»

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

ПЕРВАЯ ЛИГА

21 августа 1980 года



football.lg.ua

«ЗАРЯ»

(Ворошиловград)

«КАЗБАСС»

(Кемерово)

Начало игры в 19:00

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

ПЕРВАЯ ЛИГА

Положение на 19 августа

	И	В	Н	П	М	О
«Таврия»	26	15	7	4	49—21	37
«Днепр»	27	16	3	8	32—28	35
«Металлист»	27	15	4	8	42—25	34
«Факел»	27	12	8	7	28—20	32
«Памир»	27	12	7	8	38—32	31
«Искра»	27	13	4	10	30—25	30
«Бустон»	27	11	7	9	30—27	29
«Жальгирис»	27	10	9	8	36—21	29
СКА Хб	27	11	6	10	27—36	28
«Шинник»	27	9	10	8	26—25	28
«Заря»	27	12	3	12	40—40	27
«Колос»	27	10	7	10	39—30	27
«Спартак» И.-Ф.	27	10	7	10	35—38	27
«Динамо»	27	12	2	13	36—40	26
«Кузбасс»	27	11	3	13	37—44	25
«Ниистру»	27	10	5	12	29—30	25
«Торпедо»	27	9	7	11	29—30	25
«Спартак» Ор	27	9	6	12	24—32	24
СКА Од	26	9	6	11	30—26	24
«Гурния»	27	8	7	12	38—48	23
«Металлург»	27	7	9	11	32—44	23
«Крылья Советов»	27	6	10	11	18—31	22
«Спартак» Нд	27	6	8	13	22—32	20
«Уралмаш»	27	5	5	17	17—39	15

Сегодня также встречаются: «Памир» — СКА Од., «Бустон» — «Спартак» И.-Ф., «Торпедо» — «Таврия», «Гурния» — «Металлург», «Металлист» — СКА Хб., «Днепр» — «Кр. Советов», «Колос» — «Уралмаш», «Ниистру» — «Жальгирис», «Динамо» — «Искра», «Спартак» Ор. — «Шинник», «Спартак» Нд. — «Факел».

Следующий матч на нашем стадионе — 5 сентября. Встречаются: «Заря» (Ворошиловград) — «Искра» (Смоленск).

«КУЗБАСС» СЕГОДНЯ

Несмотря на невысокое место в таблице, игра «Кузбасса» определенно импонирует специалистам. Вот что написал о кемеровцах заслуженный тренер Таджикисстана М. Тунис: «Кузбасс» понравился и умением организовать игру, и своей основательностью. Несмотря на то, что «Кузбасс», видимо, самая по возрасту «старая»

команда лиги, именно опытные игроки там лучше... Раздаев... играет хорошо и без гола (а то и двух) не уходит... Под стать ему Рыжов и Шель. Хорош Духовников... Понравился вратарь Бабенок.

Что остается добавить к этому лестному мнению? То, пожалуй, что команда с уходом таких-опытных игроков, как Помещиков и Казанцев, не потеряла своего лица (хотя, правда, и не выполнила обещания своего тренера Ю. Забродина войти в прошлом году в десятку — заняла 12 место). Что по-прежнему отлично «смотрится» организатор игры 29-летний В. Шель. Что в помощь знаменитому В. Раздаеву на первый план выдвинулось новый бомбардир «Кузбасса» — С. Духовников. И все же хорошее впечатление от игры, к сожалению, еще не дает права на победные очки, а по набранному их количеству «Кузбасс» пока не очень похож даже на «крепкого седнячка».

Проиграв в начале розыгрыша «Колосу» (1:2) и «Днепру» (0:1), кемеровцы победили дома харьковчан (3:1) и вороницких радцев (2:0) и в результате замкнули первую десятку в таблице. (Кстати, в матче с «Зарей» отличился С. Духовников, который на 5-й и 88-й минутах провел оба гола). Но уже следующие выезды в Джизак и Душанбе (0:1 и 1:2) отбросили «Кузбасс» на 17 строку в таблице.

Заметим, что вот такие прыжки вверх и вниз с огромной амплитудой весьма характерны для первой лиги, где пара игр дома обычно чередуется с парой игр на выезде. Так как дома, как правило, все выигрываеться, а на выезде проигрываеться, многие команды чувствуют себя словно на батуте. Вот и опять «Кузбасс» поднялся до 9-го места, обыграв дома «Гурню» (3:0) и «Торпедо» (1:0), но крупные поражения в Смоленске (0:4) и в Вильнюсе (0:3) низвергли его на 18-е место. В таком же духе складывалась турнирная судьба команды и в дальнем. При этом на своем поле кемеровцы побеждают «Факел» (2:0), «Шинник» (1:0), «Металлург» (4:2), делают ничью с куйбышевцами (0:0), а на чужих полях проигрывают одесским армейцам и спартаковцам Ивано-Франковска (1:2 и 2:4). Но тут вдруг в привычное течение событий вносится определенный диссонанс: команда, против ожидания, берет оба очка на выезде, победив свердловчан — 2:0. Поклонникам «Кузбасса», возможно, показалось, что «лед тронулся», но, вскоре им пришлось наблюдать и первое поражение своих любимиц на их собственном стадионе — от «Таврии» (0:1). Рызок, который, вероятно, многие предвкушали в начале июня, тогда, увы, не состоялся. Впрочем, все еще впереди. Второй

круг футбольного марафона еще только набирает обороты, и успех каждой команды окажется в прямой зависимости от «запаса прочности».

ИЗ БИОГРАФИИ ГОСТЕЙ

Кемеровская команда мастеров основана в 1948 г., но до 1966 г. выступала под названием «Химик». (Кстати, так до сих пор и называется ее стадион, рассчитанный на 22 тыс. мест). В классе «Б» коллектив выступал с 1957 г., хотя высоких мест не занимал.

Но вот в 1966 г. «Кузбасс» был включен во вторую группу класса «А». В 1968 г. ему сопутствовал первый серьезный успех — второе место в своей подгруппе, а еще через два года кемеровчане, занявшие в своей зоне первое место, добиваются права дебютировать в первой лиге.

Этот дебют оказался не совсем удачным, т. к. в чемпионате 1971 г. «Кузбассу» досталось лишь 18-е место, и ему пришлось вернуться во вторую лигу. К счастью, всего на один сезон. Выиграв вновь первое место в зоне, команда возвратила себе право выступать в первой лиге и с тех пор пользуется им неизменно: 1973 г. — 15-е место, 1974 — 7-е, 1975 — 15-е, 1976 — 8-е, 1977 — 6-е, 1978 — 16-е, 1979 — 12-е.

Всего в первой лиге (накануне нынешнего чемпионата) «Кузбасс» провел 316 игр, из которых в 125 одержал победу, 62 закончил вничью и 129 проиграл. Общая разность мячей — 372—392.

В «послужном списке» команды есть достижения, которые всегда будут храниться в анналах футбольной истории. Так, в 1972 г. ей было присуждено звание чемпиона РСФСР. Кроме того, большого успеха добился в этой команде нападающий Виталий Раздаев, который был неоднократным владельцем приза газеты «Комсомолец Таджикистана», присуждаемого лучшему бомбардиру лиги. Нужно сказать, что за все первое десятилетие существования первой лиги не было игрока, который мог бы сравниться с Раздаевым по числу забитых мячей: в 293 играх ему принадлежит 127 голов! В нынешнем, 11-м по счету чемпионате, Раздаев пока не лучший бомбардир, но догнать его по общему числу мячей будет несложно.

ПРЕСС-БЮРО стадиона «Авангард»

Ответственный за выпуск П. ЖУКОВ.

СОСТАВЫ КОМАНД

«КУЗБАСС» (Кемерово)

Начальник команды — мс Г. Г. ШЕРШЕВСКИЙ.
Ст. тренер — зтр РСФСР, мс Ю. И. ЗАБРОДИН.
Тренер — мс А. Ф. ХАСАНШИН.

Вратари: А. Бабенко (1951), М. Чмых (1954).

Защитники: Н. Алешин (1957), В. Белов (1947), В. Толчев (1956), Ю. Худяков (1954), Р. Хуснутдинов (1962), А. Шачнев (1960).

Полузаштитники: В. Ващенко (1959), Ю. Жаворонков (1949), Е. Сичкарук (1956), В. Титов (1960), Ю. Черепанов (1962), В. Шель (1951), В. Шмелев (1951).

Нападающие: А. Дубина (1953), В. Раздаев (1946), Ю. Рыжов (1952), С. Шитиков (1950).

«ЗАРЯ» (Ворошиловград)

Начальник команды — мс С. С. ШКЛЯР.
Ст. тренер — зтр УССР В. Д. ДОБИЖА.
Тренер — мс Ю. М. РАЩУПКИН.

Вратари: Ю. Кубышкин (1961), В. Лахтин (1959), А. Ставка (1959).

Защитники: мс А. Игнатенко (1951), В. Кузовлев (1958), мс В. Малыгин (1949), С. Найденко (1960), мс Ю. Рабочий (1949).

Полузаштитники: А. Дорофеев (1960), В. Галустов (1961), А. Оленев (1956), мс В. Шевлюк (1948), мс А. Куксов (1949), И. Лукьянчук (1961).

Нападающие: Ю. Иванов (1960), мс Ю. Колесников (1956), А. Малышенко (1960), мс В. Стульчин (1956), мс В. Зубенко (1958).

Примечание: Составы даны согласно заявкам, поданным клубами в Управление футбола Спорткомитета СССР.

football.lg.ua